



КАЛИНИНСКАЯ  
АЭС  
РОСАТОМ

Оперативная информация:  
автоответчик (48255) 6-87-87  
www.russianatom.ru

Нарушений пределов и условий  
безопасной эксплуатации нет  
Официальная информация –  
www.rosenergoatom.ru



в работе  
четыре  
энергблока  
по состоянию  
на 15.00 26.05.2023

29 мая 2023 №18 (1772)

# МИРНЫЙ АТОМ сегодня

## Калининская АЭС – лучшая АЭС России



**В конкурсе «Лучшая АЭС» по итогам 2022 года нашей станции присвоено 1 место**

### В числе основных достижений:

- ✓ Обеспечение надежной и безопасной работы атомной станции.
- ✓ Проведение ремонтной кампании на энергоблоках в установленные сроки.
- ✓ Выработка 32,6 млрд кВт\*ч электроэнергии. Этот результат позволил КЛНАЭС в очередной раз войти в число российских атомных станций, внесших наибольший вклад в производство электроэнергии на АЭС АО «Концерн Росэнергоатом». Доля КЛНАЭС составила 14,6%.
- ✓ 1 место среди атомных станций концерна «Росэнергоатом» в области поддержания и развития культуры безопасности.
- ✓ Отсутствие нарушений, влияющих на безопасность. Об этом свидетельствуют и результаты масштабной проектно-информированной партнерской проверки Всемирной ассоциации операторов атомных электростанций (ВАО АЭС).
- ✓ Отсутствие профессиональных заболеваний и несчастных случаев.
- ✓ Лучшее предприятие Верхневолжья в области охраны труда.
- ✓ Выполнение плана природоохранных мероприятий в полном объеме. На реализацию мероприятий предприятие направило 320 млн рублей. Воздействие производственных факторов атомной станции на окружающую среду является минимальным и существенно ниже установленных природоохранными органами нормативов.

**Виктор Игнатов,**  
директор Калининской АЭС

” Победа Калининской АЭС в главном конкурсе дивизиона – свидетельство высокой ответственности персонала в совершенствовании производственной культуры, обеспечении устойчивой работы оборудования, повышении производственной и экологической безопасности.

► Конкурс проводится для выявления, поощрения и распространения положительного опыта атомных станций – призеров конкурса. Победители определяются на основе ряда основных и дополнительных критериев, касающихся таких сфер деятельности, как: безопасность, эффективность работы и техническое обслуживание, работа с персоналом, состояние физической защиты, охраны труда и окружающей среды и др.

# Люди чести

## В Удомле зрители увидели уникальную постановку о бойцах спецподразделения «Альфа»



**Люди А. Это не фантастические герои. Это реальные боевые офицеры, которые выбрали делом своей жизни спасение других. Пронзительным голосом правды «прозвучал» спектакль о работе специального подразделения по борьбе с терроризмом. Прототипами главных действующих лиц стали подлинные военные, переживания актеров перенесли зрителей в атмосферу настоящих событий. Патриотический проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.**

Текст: Юлия Хромова. Фото: УИОС

Редкий случай в Удомле, когда спектакль или концерт дают дважды в один день. Но этот спектакль, который прошел в Центре общественной информации Калининской АЭС 24 мая, того заслуживал. Постановку «Люди А на службе Отечеству» по документальному роману президента Союза «Офицеры Группы Альфа» Алексея Филатова посмотрели горожане разных профессий, ветераны, работники Калининской АЭС и подрядных организаций.

### УРОК ПАТРИОТИЗМА

В фокусе особого внимания были школьники – юнармейцы и воспитанники кадетских классов гимназии № 3 и школы № 1, ученики удомельских школ, студенты Удомельского колледжа. Перед спектаклем для них был организован Урок мужества. Жи-

вое общение с реальными героями-спецназовцами, за плечами которых – участие в острых военных конфликтах, освобождение заложников, спасение из «огня» детей и взрослых, тронуло струны души каждого подростка. Это лучший способ узнать о нескольких ключевых событиях современной российской истории, прочувствовать личный героизм офицеров Группы «Альфа», чей каждодневный подвиг дарует нам спокойствие и защиту. Люди, скрывающие лица под черной маской, не должны остаться забытыми, ведь многие из них, отдавая свой воинский долг, погибают во время военных операций. Такую задачу преследуют встречи с подрастающим поколением.

В Удомле ветераны специального подразделения антитеррора «Альфа» подполковник Алексей Алексеевич Филатов, под-

полковник Антон Евгеньевич Владимиров, майор Геннадий Алексеевич Соколов поделились личным опытом военной службы. Школьники неизменно потрясуют увиденные на экране документальные хроники по спасению заложников, рассказы о том, как проходят такие операции, какая существует подготовка военнослужащих – физическая, боевая, интеллектуальная. Отдельные воспоминания посвящены погибшим товарищам. Их памяти спецназовцы верны всю свою жизнь.

Погружение в тему для молодежи стало еще более глубоким, так как к мероприятию были подключены и сами школьники. Так, Вероника Барышева, ученица гимназии № 3, подготовила выступление о Перове Александре Валентиновиче, героически погибшем при выполнении операции в Беслане. Спасая детей и боевых товарищей, Александр исполнил свой долг до конца. Посмертно он удостоен звания Героя Российской Федерации.

### ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Служение Отечеству – эта тема спектакля была полно раскрыта через игру профессиональных актеров, которые позволили зрителям окупнуться в реально существующие ситуации. С какой тревогой и верой ждет дома жена возвращения своего мужа с очередного задания, какую боль и отчаяние и вместе с тем надежду испытывают люди, находясь в захваченном тер-



рористами здания, какой достойный пример стойкости, мужества, чести и доблести демонстрируют военные – всю смысловую нагрузку интерактивного спектакля зрители «прочли» на одном дыхании. Эмоциональность постановке добавили документальные кадры на экране и песни о боевом братстве, верности и долге в авторском исполнении Алексея Филатова. На бэк-вокале – Илья Брылин.

С исторической точностью рассказывается в спектакле о событиях у Дома Правительства РФ в Москве в 1991 году, о трагедии в Буденновске в 1995 году, о других знаковых событиях, когда впереди на защите интересов России и граждан всегда идут альфовцы. В постановке заняты артисты театра и кино Сергей Шолох, Ирина Прокуди-

на, Евгений Терентьев, Владислав Кулыгин, Юнона Захарьева. Они создали честные и выразительные «портреты» офицеров «Альфы» и их близких. Режиссер – заслуженный деятель искусств республики Крым Юрий Маковский.

Удомельцы разных возрастов смогли больше узнать о вкладе соотечественников в безопасность России. Показы спектакля во многих городах, в том числе и в Твери, проходят в рамках акции «Герой нашего времени» проекта «Мир возможностей» Всероссийской политической партии «Единая Россия». В Удомле патриотический спектакль прошел также при поддержке концерна «Росэнергоатом», Калининской АЭС и стал частью программы «Территория культуры Росатома» ●

«Конечно, идеальных людей не существует, но если есть эталон мужественности, жертвенности и верности своему слову и Отечеству, то ближе всего к нему они – люди А».

Эти слова гимном звучат в финале спектакля

Алексей Алексеевич Филатов – подполковник запаса ФСБ РФ, президент Союза «Офицеры Группы Альфа». Член Союза писателей России, член Союза журналистов России. С 1982 по 2003 год проходил службу в различных подразделениях КГБ СССР – ФСБ РФ. Участвовал в боевых действиях на территории Чеченской Республики, в специальных операциях по освобождению заложников, в том числе в штурме больницы Буденновска в 1995 году.



– Уверен, стране следует знать о героях Группы «А». Вместе с ветеранами ведем общественно-патриотическую работу. Проводим много встреч с подростками, устраиваем зарницы, спортивные соревнования в память о наших погибших товарищах. И каждый раз приводим примеры мужества, чести, человечности. В работе с современными детьми нужно искать педагогические маневры, влиять не напрямую, а давать возможность самим делать правильные выводы. Мы не заставляем любить Родину, это чувство приходит само. Меня радует, когда вижу, что песни, спектакли, рассказы их трогают. И пока есть силы, буду продолжать этим заниматься.

Антон Евгеньевич Владимиров, подполковник, офицер спецподразделения «Альфа»:

– Мне важно, чтобы у ребят по итогам нашего общения закрепилось такое важное чувство, как любовь. Ведь с чего начинается Родина? Именно с любви – к своим родителям, близким. Безусловно, ученики средних классов далеко не все понимают, о чем идет речь, это понимание приходит чуть позже. Но как важно зажечь искру интереса, желание думать и анализировать.



Геннадий Алексеевич Соколов, майор, офицер спецподразделения «Альфа»:

– На Уроках мужества мы рассказываем о своих боевых товарищах, своем подразделении, за которое не стыдно и которым по-настоящему гордимся. Своей энергией и опытом делимся не просто с подростками, а с теми, кто завтра примет у нас эстафету и будет защищать нашу Родину от внешних и внутренних врагов. Мы приходим к детям и передаем им знания об истории России и ее героях.



Юнона Захарьева, актриса театра и кино:

– Через свою роль – жены офицера – я рассказываю о вечных темах: любви, дружбе, преданности. Женская сторона всегда есть в любом событии, особенно трогательны судьбы девушек на войне. Мы не навязываем эмоции, а возвращаем каждого в личные воспоминания, личный жизненный опыт и помогаем найти то верное чувство, которое мы испытываем к защитникам Родины.

Ангелина Александрова, КАЭС-Сервис:

– Огромная благодарность организаторам за патриотический спектакль! Сценическая постановка впечатлила настолько, что ее невозможно было смотреть без слез. Единение всех людей, участников концерта и зрителей, ощущалось как никогда. Во время исполнения финальной песни, не сговариваясь, словно по зову сердца, поднялись с мест все без исключения!

Александр Пряткин, студент Удомельского колледжа:

– Мой отец служил на границе в 90-х, поэтому с детства он погружал меня в военную тематику. Я знаю про «Альфу», «Гром», «Вымпел» и другие подразделения, про их операции тогда и сейчас. «Альфа» – это живые легенды. Стране нужны такие герои, кто способен идти за свой народ на такой большой риск, чтобы защитить. Они – пример для молодежи.

Зинаида Николаевна, жительница Удомли:

– Я представляла героев спецназа, но здесь воочию увидела их работу, будто на фронте вместе с ними побывала. Постановлено хорошо: и художественно интересно, и игра актеров тронула. Люди А способны на все – и в огонь, и в воду. Это потрясает и восхищает. Они сильные, мужественные, настоящие защитники. Спасибо за спектакль!



На Уроках мужества подростки узнают, что спецподразделение «Альфа» – это элита советского и российского спецназа, и бойцы Группы «А» всегда там, где нужна их помощь и защита

Полный текст можно прочитать здесь



## В ОКРУГЕ

# Атом лечит: в рецепте 9 проектов

Калининская АЭС запустила реакцию оздоровления медицины в Удомельском городском округе.

Текст: Анна Смолина. Фото: архив УИОС

Качество и доступность медицинской помощи – один из важных показателей уровня жизни. И если у жителей больших городов есть выбор, где лечиться, то у населения в муниципалитетах такой возможности, как правило, нет. Практически во всех районных МСЧ назрели острый дефицит квалифицированных специалистов и необходимость модернизации оборудования.

С этими проблемами, типичными для нестоличных клиник, столкнулись и в Центральной медико-санитарной части № 141 в Удомле. Ситуация требовала комплексного решения: его предложили ФМБА России и Госкорпорация «Росатом» совместно с Калининской АЭС.

Опираясь на программу «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия

Госкорпорации «Росатом» фокус-группой были разработаны 9 проектов Производственной системы «Росатом». Все они направлены на улучшение медицинского обслуживания, и работа над ними уже началась.

## ЗАПИСАТЬСЯ НА ПРИЕМ СТАЛО ПРОЩЕ

В числе первых был внедрен проект по повышению доступности удаленной записи пациентов на прием. Сейчас это можно сделать через портал «Госуслуги» либо ведомственный портал медицинских услуг ФМБА, а также через инфоматы в фойе поликлиники ЦМСЧ № 141 или единый call-центр по телефону 8 (48255)2-03-02. При этом глубина записи к врачам составляет 14 дней, что делает ее

еще более удобной. Кроме того, внедряется система, позволяющая сократить время ожидания и записи пациентов на плановую госпитализацию. Все это делается в концепции «Бережливая поликлиника», суть которой заключается в экономии ресурсов, времени и нервов всех участников процесса. В ближайшее время для разделения потоков в поликлинике установят информационные стенды и указатели на стенах, чтобы было проще найти нужные отделения.

## ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ – НОВОЕ ЛИЦО

Разработчики проектов подумали и о маленьких пациентах. Летом в Удомле приступят к обновлению детской поликлиники с учетом всех современных требований. Подрядчик, которому доверят капитальный ремонт, уже определен в ходе конкурсных процедур – это ООО «Техпромстрой-13». Окончание работ запланировано на середину ноября. На время ремонта врачи-педиатры будут принимать на базе взрослой поликлиники. Но родителям беспокоиться не о чем, прием детей максимально обособят, чтобы ребятишкам было комфортно и безопасно.

## МЕДПОМОЩЬ НА ЕДИНОЙ ПЛОЩАДКЕ

Синхронно воплощаются в жизнь проекты по повышению эффективности мероприятий по медицинской профилактике и диспансеризации населения. Для того, чтобы больше жителей округа воспользовались возможностью проверить свое здоровье, есть предварительная и удаленная запись в кабинет



В ЦМСЧ-141 в рамках программы «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия «Росатома» реализуются проекты по улучшению медобслуживания населения

медицинской профилактики. Удовлетворен и другой запрос пациентов: не затягивать время на обследование. Теперь часть инструментальных исследований можно будет пройти в первый же визит к врачу, кабинет оборудован под эти цели. В планах – также организовать диспансеризацию на единой площадке, что позволит оперативно обойти всех врачей. Для работающих граждан этот момент действительно важен.

## ЗАБОТА О ВРАЧАХ

Забываясь о пациентах, необходимо также улучшать условия работы медицинского персонала. Известно, как много времени и сил врачи тратят на заполнение различной документации, порой пациентам достается меньше внимания, чем бумагам. Внедрение информационных систем позволит снизить нагрузку на медиков. Одним из проектов

также предусмотрено создание пространства для отдыха сотрудников.

## ПОЗИТИВНЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ

Помимо совместных проектов с Калининской АЭС, в ЦМСЧ-141 есть и другие нововведения, которые, безусловно, оценят удомельцы. Например, в течение всего дня во взрослой поликлинике открыт кабинет неотложной помощи.

В ближайшее время планируется открытие инфекционного и кардиологического отделений, установка ангиографа для создания регионального сосудистого центра.

Все проекты по повышению качества мед. обслуживания воплотят в жизнь в 2023 году. Эффект оздоровления медицины почувствуют и пациенты, и врачи. ●

Андрей Третьяков, исполняющий обязанности начальника Центральной медико-санитарной части № 141, на 21 заседании Удомельской городской Думы рассказал о планах развития ЦМСЧ-141.



О новой практике

– В конце апреля начались мероприятия по оказанию медицинской помощи сельскому населению Удомельского округа: работает выездная бригада, которая проводит профилактические осмотры жителей, не имеющих возможности приезда в город.

О кадровом вопросе

– Наша задача – привлечь высококвалифицированных специалистов на работу в амбулатории, поликлиники и стационаре. В штат уже приняты 10 врачей из Москвы и Московской области, в ближайшее время к нашему коллективу присоединятся еще минимум 6 специалистов. Думаем и о перспективах: сейчас заключается договор с Тверским государственным медицинским университетом о сотрудничестве по вопросам кадрового обеспечения.

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Где ум, там и толк!

100 одаренных школьников Удомли стали обладателями стипендии от АЭС

Достижения ребят отметили на церемонии награждения победителей VI муниципального конкурса «Умники и умницы Удомли», которая прошла в Центре общественной информации Калининской АЭС 19 мая.

Текст: Юлия Парфилова. Фото: Евгений Фадин



Воспитанники д/с «Улыбка» (слева направо): Василиса Шаршкова, Анна Борисова, Герман Шенбергер

Всего  
**158**  
заявок

поступило в этом году на соискание стипендии от Калининской АЭС

При оценке портфолио учитывались успехи ребят в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни. Также жюри принимало в расчет творческий подход каждого участника к оформлению своих достижений. Участники – это дети и молодежь в 6 возрастных категориях: воспитанники детских садов, обучающиеся 1–2-х классов, 3–4-х классов, 5–8-х классов, 9–11-х классов и студенты колледжей.

На церемонии награждения на сцену театрально-концертного зала ЦОИ КляАЭС победители поднимались вместе со своими родителями. Ведь успех

Александр Давыдов, председатель ППО КляАЭС: – В нашем городе живут талантливые и творческие дети, которые радуют своими успехами. Главное для всех нас – это создавать для них благоприятную атмосферу для обучения, развития и личностного роста. Ребята, вы молоды, у вас все впереди, все возможные направления для вас открыты. Достижайте тех высот, которые для себя наметили, и поднимайтесь еще на ступеньку выше.

Светлана Алексеева, руководитель Управления образования администрации Удомельского городского округа: – Замечательно, что в Удомле есть такой уникальный конкурс. Ребята своим упорным трудом заработали не только почет и уважение, но еще и получили за свои достижения материальное поощрение. Желаю всем достойных побед в будущем. Конкурс этот семейный, поэтому отдельные слова благодарности – родителям, ведь именно они вместе со своими детьми собирали портфолио достижений. Спасибо педагогам, воспитателям и наставникам, они сделали все, чтобы наши дети стали лучшими.

детей – это в большей степени результат усилий их родных. Каждый родитель знает, как порой непросто привить ребенку желание учиться, поэтому воспитание детей – огромный труд и даже в чем-то искусство. Свою лепту вносят и педагоги, которые не только учат, но и поддер-

живают учащихся на всех этапах их развития. В торжественной обстановке ребят и взрослых поздравили представители администрации УГО, Калининской АЭС. Праздничную атмосферу церемонии награждения создали творческие коллективы Удомли.



## СПОРТ

## Сила духа и сила воли

21 мая в стенах спорткомплекса Калининской АЭС прошел первый в нашем городе турнир по карате в дисциплине шинкиокушинкай. Удомля принимала юных спортсменов из городов присутствия Госкорпорации «Росатом» – Нововоронежа, Балакова, Десногорска, также приехала команда из Белгородской области. Всего более 90 участников и судей.

Текст: Ирина Елсукова. Фото: Павел Якушев

Самые маленькие спортсмены 6–7 лет выходили на татами, чтобы продемонстрировать «рисунк» боя – ката. Это последовательность стоек, поворотов, блоков и ударов. Начиная с 8 лет каратисты сражались в спаррингах. Полутораминутный поединок оценивала команда рефери в составе 4 человек и судьи. Учитывались разрешенные техниче-

ские действия, уровень боевого духа, стремление к победе, активность на протяжении всего боя, арсенал приемов. За юных каратистов болели родители, многие из которых приехали на турнир вместе с детьми, а боевой дух поддерживали тренеры.

Секция шинкиокушинкай карате в Удомле начала работать в начале этого учебного года, тре-

нировки проходят на базе спорткомплекса Калининской АЭС. Это спортивное направление быстро завоевало популярность у удомельских ребят. Для них этот турнир был первый, а потому – очень волнительный. Несмотря на это, свое первое боевое крещение юные удомельские спортсмены прошли успешно и останавливаться на этом не собираются.

В начале июля на одной из баз отдыха в Воронеже для юных каратистов будут организованы спортивные сборы. Трехразовые ежедневные тренировки в течение недели завершатся квалификационной аттестацией на пояса. В сентябре спортсмены примут участие в турнире шинкиокушинкай, который пройдет на площадке Балаковской АЭС. ●



Шинкиокушинкай карате – не только спорт, но и особое мировоззрение. Философия этого направления гласит, что сила тела и духа приходит от постоянного вызова самому себе и упорного труда

## ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ ИЗ УДОМЛИ

## В категории Ката:

- 🥇 – Ника Маркова, 6–7 лет
- 🥈 – Виктор Образцов, 6–7 лет
- 🥉 – Михаил Афанасьев, 6–7 лет

- 🥇 – Анна Савостьянова, 8–9 лет
- 🥈 – Анастасия Галкина, 8–9 лет

- 🥇 – Злата Маркова, 10–11 лет
- 🥈 – Ксения Фетискина, 12–13 лет

## В категории Кумите:

- 🥇 – Виктор Образцов, 6–7 лет
- 🥈 – Николай Гарай, 6–7 лет

- 🥇 – Анна Савостьянова, 8–9 лет
- 🥈 – Алена Цветкова, 8–9 лет
- 🥉 – Александра Фролова, 8–9 лет
- 🥇 – Темур Турсунов, 8–9 лет

- 🥇 – Ольга Мухина, 10–11 лет
- 🥈 – Артем Филатов, 10–11 лет
- 🥉 – Александр Парфенов, 10–11 лет
- 🥇 – Андрей Образцов, 10–11 лет

- 🥇 – Ксения Фетискина, 12–13 лет
- 🥈 – Андрей Савостьянов, 12–13 лет
- 🥉 – Роман Ахмаджанов, 12–13 лет



Ирина Титова, участница группы для женщин шинкиокушинкай карате:

– Я занимаюсь карате с марта. Как только тренер Карина Диденко организовала группу для девушек и женщин, я незамедлительно вступила в нее. Это не только физическая нагрузка, но и снятие психоэмоционального напряжения. После тренировки чувство усталости пропадает.



Сергей Акатов, координатор развития шинкиокушинкай карате в городах присутствия ГК «Росатом»:

– Данная секция – одна из самых массовых. Занимается много маленьких девочек, мам, которые посещают секцию как группу здоровья. Этот вид спорта всесторонний и доступен всем категориям граждан.



Карина Диденко, методист по физической культуре ППО КланАЭС, тренер секции шинкиокушинкай карате:

– Несмотря на то, что наши спортсмены занимаются недолго, все молодцы! Вышли, не испугались. В карате самое главное – сила духа.



Злата Маркова, воспитанница секции шинкиокушинкай карате:

– Я сначала испугалась, но потом подумала – зачем бояться, если все получится? К выступлению я очень долго готовилась, в результате заняла 1 место.



## ФОТОФАКТ

## До свидания, школа!

162 удомельских выпускника простились в этом году со школой. Последний звонок извещал не просто об окончании учебного года, для всех он – символ перехода наших детей во взрослую жизнь.

На площади перед Центром общественной информации Калининской АЭС был организован праздник прощания со школой. 11-классников, их педагогов и родителей поздравили представители Правительства Тверской области, администрации Удомельского городского округа, Удомельской городской Думы. С добрыми словами к участникам события обратился также заместитель директора КланАЭС Артем Мохин.

Поздравляя с окончанием школьного обучения, взрослые пожелали выпускникам, чтобы их мечты обязательно сбылись, цели были достигнуты, возможности реализованы.

В добрый путь, дорогие наши выпускники-2023!



Читайте больше новостей в группе Калининской АЭС в ВК

## МИРНЫЙ АТОМ сегодня

Учредитель: АО «Концерн Росэнергоатом»

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00111 от 27.01.2010 г.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.

Выходит один раз в неделю. Распространяется бесплатно.

Главный редактор: Ю.В. Хромова

Фотографы: Евгений Фадин, Дмитрий Ермаков, Павел Якушев

Верстка: Типография ООО «Сфера»

Позиция редакции не всегда совпадает с позицией авторов.

Адрес редакции и издателя: 171841, Тверская обл., г. Удомля, ул. Попова, д. 25, пом. 253. Тел.: 6-96-20, 6-96-21 e-mail: gazeta@knpp.ru www.knpp.rosenergoatom.ru

Отпечатано: Типография ООО «Сфера», 190005, Санкт-Петербург, ул. Егорова, 26А, литер Б. Тел.: 8 (812) 905-90-18  
Время подписания в печать: 26.05.2023 в 15.00  
Заказ №0772.

Тираж 18 700 экз.

12+